



倫敦奧運開幕

2012 倒數 26 天

責任編輯：陳曉莉 版面設計：崔俊明 2012年7月1日(星期日)

■鄒市明(左)再戰奧運擂台，期望成功衛冕。
資料圖片

倫敦奧運會大幕即將拉開，金牌大戶之一的拳擊項目將展開激烈競爭。中國拳擊協會主席常建平在接受記者專訪時表示，中國拳擊選手在部分級別上有希望爭奪金牌，但形勢不容樂觀。

中國拳擊 參賽奧運名單

男選手

49公斤級	鄒市明
60公斤級	劉強
69公斤級	賈買提·吐孫窮
81公斤級	孟繁龍
91公斤級	王玄玄
91公斤以上級	張志磊

女選手

51公斤級	任燦燦
60公斤級	董程
75公斤級	李金子



倫敦奧運會拳擊項目男、女共13個級別，其中女子3個級別是首次進入奧運會。中國隊共有6名男拳手和3名女拳手獲得奧運參賽資格。男選手由北京奧運會冠軍鄒市明領銜；女拳手則由連續3屆世錦賽冠軍任燦燦領銜。

鄒市明海盜打法稱霸

常建平表示，北京奧運會冠軍、貴州選手鄒市明是中國拳擊隊征戰倫敦奧運會的主力隊員。儘管距離上次奧運奪冠已過去了4年，但鄒市明的狀態保持得相當好。2010年廣州亞運會上，鄒市明摘得金牌。2011年男子拳擊世錦賽，以「海盜打法」稱霸拳壇的鄒市明又不負眾望，第三次奪得冠軍，這也是那屆世錦賽中國隊獲得的唯一金牌，他也因此獲得了倫敦奧運會入場券。

常建平認為，儘管中國拳擊隊有多名男選手獲得了倫敦奧運會參賽資格，但從隊員的實力和這個周期的訓練與比賽情況來看，鄒市明無疑是最具奪冠實力的一個。

在首次進入奧運會的女子拳擊項目中，中國隊拿滿了3個參賽名額，其中任燦燦最具奪冠實力。

常建平說，根據倫敦奧運會拳擊項目的賽程安排，如果任燦燦能夠奪得51公斤級的金牌，那麼這將不僅僅是中國女子拳擊歷史上的首枚奧運會金牌，同時也將是奧運會歷史上的首枚女子拳擊金牌。不過，任燦燦雖有希望奪冠，但從秦皇島世錦賽的檢驗來看，她的競爭對手也有好幾個，彼此間實力不相上下。如英國的亞當斯，就具備很強的實力，奧運會時對方還是主場作戰。印度的科姆，也是任燦燦奪金將要面對的勁敵。中國女隊另外兩個級別的選擇李金子和董程的目標是全力發揮，爭取奪得獎牌。

任燦燦衝擊女拳首金

常建平說，「倫敦奧運會同上一屆北京奧運會相比，我們失去了天時地利人和的優勢，奪金難度加大。雖然中國拳擊隊在個別項目上具備衝擊冠軍的實力，但從去年男子拳擊世錦賽和今年5月在我國秦皇島舉辦的女子拳擊世錦賽暨奧運會資格賽可以看出，其他各級拳手進步迅速，許多年輕拳手水準提高很快，這也預示着倫敦奧運會的角逐將十分激烈。」

常建平透露，目前中國拳擊隊奧運參賽選手均進入了備戰衝刺階段。中國拳擊隊將於7月18日飛赴英國利茲賽前訓練營，進行一周的適應性訓練後正式入住倫敦奧運村。

遠在英倫 失天時地利人和

中國拳手 奧運爭金 添難度



■任燦燦有望在女子項目取得零的突破。
資料圖片

國家拳擊隊辦奧運模擬賽

中國拳擊隊7月1日在貴陽舉辦奧運模擬賽，幫助鄒市明和其他多名獲得倫敦奧運會入場券的中國拳擊手通過實戰檢驗訓練成果，逐漸從訓練狀態向比賽狀態轉換。

中國拳擊協會主席常建平親赴貴陽主持這次模擬賽。他30日接受記者電話採訪時介紹，地點之所以選擇在鄒市明的家鄉貴州省會貴陽市舉行，是因為中國拳擊隊多名奧運選手已在貴州貴陽的訓練基地進行了一段時間的集訓。這次模擬賽完全按照倫敦奧運會拳擊比賽的規則、流程進行，訓練基地的場館佈置也模倣倫敦拳擊賽場進行設置。這樣安排一方面是檢驗近一段時間隊員們的訓練成果，同時也要幫助運動員適應奧運會的比賽氛圍。

常建平介紹，本次奧運模擬賽設男子拳擊49公斤級、60公斤級兩個級別。女子分為51公斤級和75公斤級兩個級別。本次熱身賽重在鍛煉中國拳擊隊隊伍，檢驗奧運參賽拳手是否做好了相應的體能、心理和技術上的準備，特別是對拳擊新計分規則實施後的適應能力。由於倫敦奧運會女子拳擊首次加盟，具有奪金實力的任燦燦將攜同樣獲得奧運參賽資格的隊



■鄒市明(左)2008年為中國拳擊贏得首枚奧運金牌。資料圖片

友李金子，共同在貴陽模擬賽上亮相。前不久才獲得倫敦奧運會外卡的董程由於訓練節奏等問題，不參加此次模擬賽。據了解，這也將是中國拳擊隊出征奧運前最重要的一次熱身賽機會。

■新華社

劉翔逐鑽石聯賽 體驗大戰氛圍

據中新社北京30日電 國際田聯30日公佈了2012年鑽石聯賽倫敦站賽程，萬眾矚目的男子110米欄比賽分兩槍進行，中國飛人劉翔(右圖)將在香港時間7月14日凌晨0點46分參加預賽，如果順利，他將於2點48分站在決賽起跑線上。

從2004年雅典奧運會奪冠那一刻，劉翔迅速成為中國田徑的代名詞。正當十幾億人期待着他在北京奧運會衛冕時，腳傷發作讓他黯然離去。此後的幾年，沒有痊癒的傷病還是讓飛人「無法起飛」。外國媒體後來稱：「劉翔，從神壇回落到人間。」

不過隨着劉翔的腳傷逐漸痊癒，競技狀態也進一步回升。本賽季初，他在室內賽季60米欄比賽中以7秒41刷新自己保持的亞洲紀錄，並在其後的伊斯坦布爾室內世錦賽摘得銀牌。

隨着七步上欄新技術趨於完美，劉翔室外賽季

也勢不可擋，日本川崎賽雨中跑出13秒09，上海賽又在濕滑場地以12秒97折桂。而在尤金賽翔飛人更是在超風速的情況下，以12秒87平世界紀錄。

「很興奮將在倫敦參賽，雖然在我的職業生涯中這樣的機會並不是很多。這將是一個巨大的機會，讓我提前體驗到奧運會主辦城市的條件與氛圍，以便更好地投入之後的奧運大戰。」

劉翔說，「這個賽季我的狀態非常好，奧運備戰按照既定目標進行。倫敦站的比賽也許會很艱難，有這麼多世界級選手在一起對決，但對我來說將是一個很好的檢驗。」



趣聞軼事

京學生為中國游泳壯行

據新華社北京30日電 從7月初開始，中國游泳隊將分四批飛往英國巴斯大學和利茲的奧運備戰基地，在英國完成倫敦奧運會的最後備戰。30日，北京育英學校為他們舉行了「倫敦必勝，為中國游泳榮譽而戰」的出征儀式。出征儀式上，著名書法家高山揮筆寫下「蛟龍出海倫敦舞，學子爭鋒育英飛」的對聯，上聯贈送給中國游泳隊，而下聯留在學校，待到奧運健兒凱旋時雙聯合璧；學生們集體完成的「驕子奪金冠 育英賀輝煌」書法作品贈送給隊員們(上圖)。



8國家隊利茲備戰奧運

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)為保障中國體育代表團在倫敦奧運上再創佳績，國家體育總局將於7月初在英國利茲建立一個中國體育代表團賽前訓練營。據了解，中國代表團包括營部在內以及田徑、游泳、乒乓球、擊劍、跆拳道、拳擊、曲棍球、皮划艇激流迴旋8支國字號運動隊將在利茲進行賽前訓練結束後，進入中國代表團倫敦奧運村，這是中國代表團在奧運前首次在境外建立賽前封閉訓練營。

中國女排現疲態 大獎賽三連敗

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)世界女排大獎賽總決賽30日晚在寧波北侖結束第四輪的爭奪。面對首次躋身總決賽的土耳其，已連負兩仗的中國女排在先勝一局下被對手連扳三局，以1:3落敗，慘遭三連敗已無緣三甲，四局比分為26:24、22:25、23:25和21:25。美國隊四戰四勝居榜首，巴西與土耳其分居第二、第三位，中國隊1日晚7時30分迎戰美國，以現時狀態相信難言勝。

中國隊主教練俞覺敏和隊長魏秋月29日晚在對泰國一役後的新聞發佈會上不約而同地表示，目前中國隊體能下降，狀態十分疲勞，影響了比賽中的技術發揮。

其中，魏秋月累得連落座都要用兩手撐着。她說，「進攻很單調，感覺打得吃力，目前沒有在最好的狀態，希望能通過一個月時間的調節，在奧運會上獲得良好的狀態。」魏秋月說。

而俞覺敏更直言：由於傷病和體能下降，「我也想換人，可實在是無人可換了！」俞覺敏告訴記者，賽前一梅、曾春蕾受傷，加上本場比賽主力張嫻也因受傷無法上場，中國隊的陣容受到了影響。

俞覺敏表示，在本次大獎賽後，中國隊將進行調整，以保證隊員能以良好的狀態投入到奧運會的比賽中。



■張磊(左)的進攻遭對手攔截。

新華社

中歐對抗賽國籃再捷

據新華社河南永城29日電 首屆中歐男籃對抗賽29日進入第三個比賽日，中國隊以92:81戰勝塞爾維亞取得三連勝。在之前兩場比賽中，中國隊接連戰勝黑山和克羅地亞隊，而塞爾維亞隊之前的兩場比賽也取得了全勝。當晚，中國男籃劉煒、孫悅、易建聯、王治郅(左圖)和周鵬首發出場，其中，易建聯繼續保持良好的手感，奪得全場最高的25分。

